

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开

(上接第一版)坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。中央和国家机关要在主题教育中抓好机关和系统内干部队伍建设。

习近平指出,这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好。党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导。中央派出督导组,对主题教育开展情况进行督促指导。省市区党委和行业系统主管部门党委(党组)派出巡回督导组,加强对所属地区、部门和单

位的督促指导。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

蔡奇在总结讲话中表示,习近平总书记的重要讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。全党同志要

认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实。要全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要大兴调查研究之风,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。要把问题整改贯穿主题教育始终,奔着问题去、带着问题学、对着问题改。要扑下身子真抓实干,推动高质量发展取得新成效。要走好新时代党的群众路线,坚持开门搞教育,解决群众急难愁盼问题,着力让群众得实惠。要压实压紧领导责任,加强督促指导,圆满完成主题

教育各项任务。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员,以及中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员,各省市区和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,军队有关单位主要负责同志,主题教育中央指导组各组组长、副组长等参加会议。

贾寨村:路宽街净春光美

□记者 王永剑

昨日的商水县袁老乡贾寨行政村村头,3月初新种植的千余棵绿化树正悄然吐绿,一片生机,正在扮靓贾寨行政村的乡村振兴之路。

3月30日,袁老乡干部向记者报喜:市公路管理局派驻贾寨行政村驻村工作队驻村以来,因地制宜,精准施策,扎实开展办实事、做好事,与乡村干部一起带领村民走上了生态美、环境优、家园好、乡风正的乡村振兴之路。

近两年来,周口市公路管理局驻村工作队通过典型带动,以特色产业增收,引导村民因地制宜开展特色种植养殖,协助22户有创业意愿的村民拿到信贷资金共55万元。针对部分家庭困难学生,驻村工作队为他们申请“雨露计划”“春蕾计划”等助学公益基金,减轻了其家庭的经济负担。此外,市公路管理局驻村工作队还在医疗、住房、助残、民政保障、人居环境整治等方面做了大量工作,在贾寨,提起驻村工作队,老百姓赞不绝口。

在该村新改扩建的小广场上健身的村民贾道伦说:“驻村队员来了不但办实事,更不断做好事,村里的路加宽了,落实美丽乡村政策,大街小巷干净了,各种健身设施给我们装上了,住在俺贾寨村,和住城里没啥区别,感到非常幸福。”

市公路局很重视对接的帮扶村发展问题,千方百计帮助贾寨村实现乡村振兴。局班子成员和驻村工作队

员入户走访,针对村内留守老人较多的现状,促成其土地流转,达成多方共赢局面。贾寨村党支部书记贾森林说:“贾寨村在工作队的帮助下,落实双绑机制,目前已流转土地300多亩,村民的收益得到保障,同时也使村集体多了一份经济来源,下一步我们准备继续扩大规模,让更多的村民受益。”

市公路管理局副局长闫玉梅说:“市公路管理局将帮扶工作当作一项重要政治任务,纳入整体工作部署,选派优秀青年干部担任驻村第一书记和驻村干部,坚持把‘我为群众办实事’作为乡村振兴的重要抓手,从群众关心的热点、难点问题入手,为村经济发展注入动能。我们将继续贯彻落实党的二十大精神,按照市委、市政府关于乡村振兴的重大战略部署要求,进一步明确目标任务,使贾寨行政村1899名群众生活更富裕、环境更宜居、产业更兴旺。”

上订乡村振兴战略任务和目标要求,下抓百姓关心的经济发展和设施配套,驻村工作队充分发挥生力军、先锋队、排头兵作用,用实际行动和工作实绩赢得了组织认可,群众信任和社会满意。如今的贾寨,村道干净整洁,产业发展欣欣向荣,处处散发着乡村振兴的动人魅力。

驻村第一书记牛战说:“到村里就是村里人,就得把村里的事当成自己的事,用心、用情、用力去做好,将贾寨的公益事业、基础设施、产业结构调整等件件暖心事办到老百姓的心坎上。”①6

《习近平著作选读》第一卷、第二卷在全国出版发行

(上接第一版)第一卷收入的是习近平总书记在2012年11月至2017年10月这段时间内的重要著作,共有讲话、演讲、指示、批示、训令等71篇。第二卷收入的是习近平总书记在2017年10月至2022年10月这段时间内的重要著作,共有报告、讲话、谈话、演讲、指示等75篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷,生动记录了以习近平同志为

核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创中国特色社会主义新时代的历史进程,科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验,集中反映了我们党坚持把马

克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。

当前,学习宣传贯彻党的二十大精神持续深入推进,全党正在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。《习近平著作选

读》第一卷、第二卷的出版发行,必将把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入,更好引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。



市公路局很重视对接的帮扶村发展问题,千方百计帮助贾寨村实现乡村振兴。局班子成员和驻村工作队

做好监督保障培训 确保公共卫生安全

本报讯(记者 郑伟元)为切实做好河南省第九届少数民族传统体育运动会公共卫生安全保障工作,3月31日上午,周口市卫生计生监督局召开由各县(市、区)卫生计生监督员及指定接待宾馆、酒店负责人和卫生管理人员共同参加的卫生监督保障培训会。

进一步提升服务能力,以严之又严、细之又细的工作措施,做实、做好、做稳宾馆卫生安全各项保障工作,确保第九届全省民族运动会顺利举行。”市卫生计生监督局副局长杜建中在会上说。

准、住宿场所卫生要求等进行了授课,重点培训相关法律法规、卫生标准等。同时,培训会对各接待酒店卫生监督检查具体细则、关键环节和控制措施作了具体讲解。会议要求参加培训的管理人员要在培训结束后对各自单位相关岗位的从业人员进行培训。

计卫生监督积极推进第九届全省民族运动会卫生安全监管工作的一次再动员、再部署。通过培训,提高卫生监督员的业务水平,增强相关单位的卫生安全管理法律意识、自律意识,不断改善卫生硬件设施,提高管理水平和公共卫生水平,为第九届全省民族运动会公共卫生安全提供强有力的保障。①6

4月2日,伴随着编导老师一声声口令和轻快激昂的旋律,100多名学生舞动手中的“牡丹花”,有节奏地做着各种优美的动作。为迎接第九届全省民族运动会,周口交通技师学院师生积极参与开幕式节目排练。

蹴球原称“踢石球”,从我国古代蹴鞠运动发展而来,在满族、蒙古族、回族等民族中较为流行。在1999年北京举行的第六届全国少数民族传统体育运动会上,蹴球被列为正式比赛项目。

蹴球

小说《红楼梦》中都对蹴球游戏有过描述。蹴球比赛场地为边长10米的正方形平坦场地,所蹴之球为直径10厘米的硬塑料球,分红、蓝两色,标有1、2、3、4的数字,1、3号球为同一颜色,2、4号球为另一种颜色。运动员用脚底蹴球,使之向前滚动,依据所蹴之球撞击对方或本方球的情况计算得分。因为蹴球的竞赛规则类似台球,所以蹴球也被称为“用脚踢的斯诺克”。比赛分两阶段,当一方或双方得分达到40分以上时,比

蹴球

赛暂停,休息3分钟后继续比赛,当一方首先达到或超过80分时获胜,比赛结束。蹴球比赛器材简单,场地面积小,玩起来举止文雅、变化多端、趣味十足,老少皆宜,是开展全民健身运动的一个好项目。蹴球在周口同样拥有悠久的历史,具有健身、娱乐、教育、表演、竞赛五大功能,其运作文雅、智体结合、强调配合,极具趣味性和观赏性,拥有众多受众群体。蹴球不但受到中、老年人的欢迎,也受到年轻人

蹴球

的喜爱。近年来,我市不少大学生从外地带回更加先进的蹴球理念和技艺,使得蹴球易学、易懂、易于比赛,成为一项群众性体育活动,令我市蹴球运动逐渐规范化和正规化。本次在周口市举办的第九届全省民族运动会,我市将派出4名蹴球运动员,分别参加男子单蹴、男子双蹴、女子单蹴、女子双蹴、混合双蹴等5个竞赛项目。4名运动员目前已备战5个月有余,将全力冲击5个竞赛项目的冠军。②16(记者 田亚楠 整理)

小手学做青团 体悟清明文化

清明节是中华民族的传统节日之一,唐代以来,每逢清明几乎都要蒸制青团。为弘扬传统文化,弘扬社会主义核心价值观,4月1日上午,由周口市文化广电和旅游局主办,周口市非物质文化遗产保护中心、周口市美术馆承办的“清明忆英烈 青团传家风”手工青团亲子活动在周口市非遗保护中心传习所举办,让孩子们切身感受传统文化的魅力。

周口淮海医院急救知识科普走进桃花节

本报讯(记者 史书杰)西华县第十九届桃花节开幕以来,吸引了来自全国各地的游客到此共赏桃花美、共叙桃花缘。日前,为更好地满足人民群众的院前医疗急救需求,普及全民急救知识,市卫生健康委、市120指挥中心、西华县120指挥中心抽调周口淮海医院紧急医学救援队走进桃花节,开展急救知识科普。

挽救一条生命……”活动现场,救援队队员一边以宣讲和实操相结合的方式向游客进行急救知识科普,一边利用人体模型示范心肺复苏术和海姆立克急救法等。

据了解,周口淮海医院紧急医学救援队承担着我市各类突发公共事件的医学救援工作。参与此次活动的队员急救技能过硬、“实战”经验丰富。“时间就是生命,心跳骤停只有4分钟的黄金救援时间,如果能在120急救车赶来之前正确施救,就能

在救援队队员的鼓励下,不少游客争当“急救侠”,掌握急救技能,为家人的健康保驾护航。“学了这些基本急救知识,在生活中遇到突发事件就可以及时进行自救、互救,做到‘心不慌,手不乱’。这样的活动很有意义!”游客黄先生说。周口淮海医院执行院长王冲表示,希望通过开展此次活动,营造出“人人学急救,急救为人人”的良好氛围,逐步提升急救知识覆盖率,普及健康理念,为周口这座文明城赋能加力。②2

女童突发高烧 周口交警及时护送就医

本报讯(记者 任富强)4月1日17时20分许,周口市公安局交通警察支队一大队交警正在周口野生动物园门口执勤,一名女游客抱着孩子匆忙前来求助,称孩子在游玩中突发高烧急需就医,因来自外地,对周口路况不熟,请求执勤交警帮助。

情况十分紧急,执勤交警周鹏飞、张行、郭自豪接到求助后,立即驾驶警车带着该游客和生病女童朝最近的市人民医院驶去。送医途中,女童突然晕厥,孩子妈妈紧张得面色苍白,不住请求交警救救她的孩子。几

人一边安慰孩子妈妈,一边通过喊话前方车辆注意避让,为孩子的救治开辟出一条绿色通道。警车到达医院门口时,门前车辆较多,无法顺利进入医院。交警张行二话不说,拉开车门抱起孩子飞奔到医院急诊室,第一时间把孩子交到医生手里,为孩子的救治争取到了宝贵时间。

孩子妈妈连连向交警表示感谢。看到孩子得到及时救治,他们又返回工作岗位继续执勤。目前女童正在医院接受治疗。②16